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Ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος για το τι 
δημιουργεί τις προϋποθέσεις της ελευθερίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Τρίτη 28 Οκτωβρίου 2025, 
επί τη εορτή της φωτοφόρου Σκέπης της Υπεραγίας Θεοτόκου, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης Καρδίτσης.
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Στη συνέχεια, προέστη της επισήμου Δοξολογίας, η οποία εψάλη μετά το πέρας 
της Θείας Λειτουργίας, επί τη εθνική επετείω του ΟΧΙ και της επιμνημοσύνου 
δεήσεως, που έλαβε χώρα στο Ηρώο των πεσόντων στον προαύλιο χώρο του ως 
άνω Ιερού Μητροπολιτικού Ναού. Έπειτα παρακολούθησε την καθιερωμένη 
μαθητική και στρατιωτική παρέλαση της πόλεώς μας.

Στο τέλος της επισήμου Δοξολογίας, ο Σεπτός Ποιμενάρχης απηύθυνε λόγο 
προς το εκκλησίασμα, αναφερόμενος στη σημασία της σημερινής εορτής της 
Αγίας Σκέπης και της εθνικής επετείου του ΟΧΙ, καθώς και στα πνευματικά 
διδάγματα που απορρέουν από αυτές:

«Η σημερινή ημέρα, αδελφοί μου, είναι αφιερωμένη στη μνήμη των προγόνων μας, 
οι οποίοι έχυσαν πραγματικά το αίμα τους μέσα σε πολύ δύσκολες και αντίξοες 
συνθήκες. Γι’ αυτό η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, την 21η 
Οκτωβρίου 1952, στη συνεδρίασή της, αποφάσισε να μεταφερθεί η εορτή της 
Αγίας Σκέπης της Παναγίας Θεοτόκου, που εορτάζεται την 1η του μηνός 
Οκτωβρίου, να εορτάζεται την 28η, ως ανάμνηση αυτών των μεγάλων γεγονότων, 
τα οποία οι πρόγονοί μας πραγματοποίησαν για να είμαστε εμείς σήμερα ελεύθεροι.

Ως εκ τούτου, εκτός από τη μεγάλη αυτή εορτή της πατρίδος και της ελευθερίας, 
την οποία ζούμε σήμερα, συμπληρώνονται και 85 χρόνια από την ημέρα όπου ο 
Μεταξάς, με το στόμα όμως ολοκλήρου του Έθνους και του Γένους της εποχής 
εκείνης, αντιτάχθηκε στα φασιστικά στρατεύματα, στην αρχή της Ιταλίας και 
μετά της Γερμανίας, τα οποία επιδίωκαν να υποτάξουν όλον τον ευρωπαϊκό χώρο.

Έναντι, λοιπόν, αυτής της μεγάλης προσφοράς και ευεργεσίας των προγόνων μας, 
μεταφέρθηκε και αυτή η σημερινή εορτή της Παναγίας, της Κυρίας Θεοτόκου, της 
Σκέπης του κόσμου, για να εορτάζουμε με ύμνους και δοξολογίες προς τον Θεό, 
αλλά και ευχαριστίες προς την Παναγία Μητέρα για όλα αυτά τα οποία Εκείνη 
προσέφερε και ενδυνάμωσε μικρούς και μεγάλους, γέροντες, άνδρες και γυναίκες, 
οι οποίοι όλοι μαζί αγωνίστηκαν αυτόν τον άνισο και μεγάλο αγώνα για να είμαστε 
εμείς σήμερα ελεύθεροι.

Ως εκ τούτου, λοιπόν, για την Εκκλησία μας είναι και Θεομητορική εορτή, η οποία 
σήμερα τελείται και όλα τα ψαλλόμενα αναφέρονται στο πρόσωπο της Παναγίας 
Μητέρας του Κυρίου, της Αγίας Σκέπης. Και τα αναγνώσματα, τόσο το Αποστολικό 
όσο και το Ευαγγελικό, αναφέρονται πάλι σε αυτό το ιερό πρόσωπο της Παναγίας 
μας.

Μια σκέψη μόνο θα πω. Ο Ευαγγελιστής Λουκάς γράφει και μας διασώζει έναν 



διάλογο, τον οποίον είχε ο Κύριός μας ο Ιησούς Χριστός μέσα στο σπίτι του 
Λαζάρου, του φίλου Του, μαζί με τις αδελφές του, τη Μάρθα και τη Μαρία. Η μεν 
Μάρθα, με περισσή βέβαια αγάπη και φιλοξενίας διάθεση στο πρόσωπο του Κυρίου, 
αγωνιζόταν να Τον υποδεχθεί και να Του προσφέρει ό,τι καλύτερο είχε το σπίτι 
τους, για να Του δείξει την αγάπη και την ευγνωμοσύνη τους που ανέστησε τον 
αδελφό τους, τον Λάζαρο.

Η δε Μαρία προσπαθούσε από τον Κύριο να πάρει διδασκαλία, να πάρει μηνύματα 
ζωής, να λάβει αυτό το οποίο όλοι μας, μέσα στην τύρβη της καθημερινότητος, 
λησμονούμε, και είναι τόσο πολύ σπουδαίο και αναγκαίο.

Αυτός, λοιπόν, ο διάλογος θα πρέπει, αδελφοί μου, να συνέχει τη ζωή όλων μας.
«Μάρθα, Μάρθα, μεριμνᾷς και τυρβάζεις περί πολλά, ενός δε εστί χρεία».

Γιατί η Μαρία είχε διαλέξει την αγαθή μερίδα: να οικοδομήσει σχέση με τον 
Κύριο, να οικοδομήσει σχέση με τον Θεό. Και αυτό είναι το ζητούμενο, 
αδελφοί μου, στη ζωή μας και στην καθημερινότητά μας, σε κάθε θέση που 
βρίσκεται ο καθένας, και με τον τρόπο τον οποίον εργάζεται και προσφέρει στην 
πατρίδα μας, στο κοινωνικό σύνολο, για την ευημερία και την πρόοδο, αλλά και 
στην οικογένειά του και στην προσωπική του καταξίωση.

Αυτό, λοιπόν, θα πρέπει να συνέχει τη ζωή των ανθρώπων: η σχέση τους με τον 
Θεό. Και αυτό δημιουργεί τις προϋποθέσεις της ελευθερίας· του να 
σκέπτεται ο άνθρωπος ελεύθερα, του να κινείται ελεύθερα, του να μην 
δέχεται δουλικά.

Γι’ αυτό και η Ορθόδοξη Εκκλησία μας, αλλά και η πατρίδα μας, είναι 
ζυμωμένες, είμαστε ζυμωμένοι με αυτή την ελευθερία, αυτό το πρόσωπο, 
αυτή τη δωρεά, αυτή τη χάρη που δίνει ο Θεός στους ανθρώπους: να είναι 
αυτεξούσιοι, να είναι ελεύθεροι.

Ευχόμαστε η Χάρις του Θεού, διά των πρεσβειών της Παναγίας μας, να συντηρεί 
το κράτος μας, τον λαό μας, τους άρχοντές μας, τους ανθρώπους οι οποίοι 
αγωνίζονται καθημερινά, τόσο στον αγώνα της επιβιώσεως όσο και στα 
υψηλότερα και μεγαλύτερα στρώματα, ώστε η πατρίδα μας να παραμένει 
ελεύθερη, να είναι ζώσα, να μαρτυρεί αυτό το οποίο έχει να μαρτυρήσει από την 
κλασική αρχαιότητα, από τον ελληνικό χριστιανισμό και μέχρι σήμερα. Και να δίνει 
στους λαούς τρόπους να σκέπτονται, τρόπους να φωτίζονται, τρόπους να ζουν 
κατά Χριστόν, μέσα σε ευημερία και ελευθερία στο κράτος μας.



Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους. Κυρία Γενική Γραμματέα, καλώς ήλθατε. 
Ευχαριστούμε πολύ για την εδώ παρουσία σας”.


































